道路限速制定有了新国标

两部门发布515项国家标准,涉及公共安全、信息技术、物品编码等,与百姓生活紧密相联



高速交警正在对高速路面上的标识进行加固。 (资料图)

日前,质检总局、国家标准委批准 发布《道路交通标志和标线》等 515 项 国家标准。新发布的国家标准涉及公 共安全、信息技术、物品编码、日常消 费、空间探索等众多领域,与经济社会 发展密切相关,与百姓生活紧密相联。

在公共安全方面,本次批准发布 的《道路交通标志和标线》系列国家标 准在前三部分的基础上,新增第四部 分作业区、第五部分限制速度和第六 部分铁路道口。其中, 第五部分限制 速度标准, 在吸收国际国外先进经验 的基础上,结合国内实际,对限制速度 值确定、限速标志设置等方面内容作 出了规定。该标准对合理设置限制速 度,协调与实际车辆行驶速度之间的 矛盾,提高道路交通科学管理水平具 有重要意义。另外,批准发布的《家用 和小型餐饮厨房用燃气报警器及传感 器》《客运架空索道风险评价方法》《客 运索道张紧装置通用技术条件》等国

家标准,将为保障人民群众生产生活 安全再加一把"安全锁"

在信息技术方面, 围绕物联网部 件的互联互通、可靠性和稳定性,批准 发布了《物联网总体技术智能传感器 接口规范》等 19 项国家标准,从整体 上推进物联网智能传感器技术和重点 产品研发与产业化。批准《电子商务商 品口碑指数评测规范》和《电子商务信 用》系列国家标准,为电子商务信用评 价和管理,优化电子商务环境,打造电 子商务品牌提供有力支撑。

在物品编码方面,针对当前二维 码在应用中出现的数据格式不统一、 二维码乱码、无法识读,以及二维码应 用安全等问题,《商品二维码》国家标 准规定了商品二维码的数据结构、信 息服务、二维码符号及其印制质量要 求,明确了商品二维码符号的码制、尺 寸、位置等技术指标。该标准的发布实 施对于促进我国流通领域二维码的推

广应用具有重要意义。

在日常消费方面,针对社会关注的 散热器散热量问题,批准发布《复合型供 暖散热器》国家标准。该标准规定了散热 器的标准散热量,对金属和塑料两种材 质的散热器工作压力提出要求、将有效 规范新型供暖散热器市场健康发展。批 准发布的《通风系统用空气净化装置》国 家标准, 明确了空气净化装置的净化效 率、阻力、安全性能、容尘量及臭氧浓度 增加量等主要性能要求,进一步规范了 空气净化装置市场,对切实保障百姓健 康将发挥积极作用。批准发布的《普通照 明用 LED 产品》2 项标准,规定了 LED 产品的安全要求和测量方法,为消费者 有效避免光辐射危险,选购和使用 LED 照明产品提供指导。

在空间探索方面,发布《月球数字地 图质量检查与验收》等7项新国家标准, 规定了月球数字地图产品检查和验收工 作的基本要求、实施过程和质量评定方 法,对月球信息要素、探测数据产品、月 球信息元数据等方面提出了统一要求, 有利于提升月球与行星探测数据的处 理、组织、管理、共享,提高我国月球与行 星探测数据基础研究和应用水平。

此外,本次还发布了10项国家标准 的英文版,涉及 LED 节能照明、高压直 流电输电设备、海水淡化以及工业车辆 等对外经贸合作的重点领域,对于服务 "一带一路"建设、推动中国产品、装备走 出去具有积极意义。

质检总局、国家标准委将继续做好 重点国家标准的制修订工作, 不断完善 新型标准体系,服务经济社会发展。

据国家质检总局网

中国跨境进口电商 跨入"万亿时代"

跨境网购走向常态化



中国电子商务研究中心最新发布的《2016-2017年度中国跨境进口电商发展报告》显示, 2016年中国跨境进口电商交易规模为 12000 亿 元,相比 2015 年增长 33.3%, 意味着中国跨境 进口电商交易规模跨入"万亿时代"。

近年来, 我国跨境进口电商市场规模增速 迅猛。中国电子商务研究中心主任曹磊表示, 2016年跨境进口电商在激烈竞争中不断提升用 户体验,扩展平台商品种类,完善售后服务, 未来中国跨境进口电商市场交易额会继续保持 增长态势。

目前,中国跨境进口电商平台在行业洗牌 下,逐渐显示出不同层次阵营,大致可以划分 为"三个梯队", 第一梯队是相对规模较大平台 旗下的跨境进口电商; 第二梯队是一些综合性 的电商平台;第三梯队大多是母婴类产品平台。

报告认为, 跨境进口电商历经多年发展, 从个人代购到海淘再到规范化的跨境网购,是 消费者消费习惯的转变, 也是消费者对商品品 质、品类追求的提升。随着消费者跨境网购需 求愈发旺盛, 跨境网购正走向常态化。

据新华社

